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Notulen Algemene Ledenvergadering KWPN Regio Noord-Brabant  
Tijdstip:  Dinsdag 28 november 2017 te 20.00 uur (Aantal aanwezigen: ± 75 personen) 
Locatie:  Hotel-Restaurant De Druiventros, Bosscheweg 11, Berkel-Enschot 
 

1. Opening 
De regiovoorzitter Sjaak Mastenbroek opent om 20:05 uur de vergadering en heet iedereen welkom en in het 
bijzonder Robert Muntel, lid Algemeen Bestuur, Toine Hoefs, inspecteur dressuurpaarden en Ralph van 
Venrooij, Fokkerijraadslid.  
 

De regiovoorzitter meldt dat het regiobestuur vanavond niet voltallig is. Mw. Marieke Toonders, voorzitter 10 
afdeling Het Zuiden is afwezig i.v.m. het verblijf van haar dochtertje in het ziekenhuis in Maastricht. 
 

Bericht van verhindering verder ontvangen van Arnold Kootstra (inspecteur springpaarden), Johan Rochat, 
mw. Nathalie van Zeeland, mw. Martha Bour, Jan en Steffi Verhagen, mw. Christa Piers, mw. Majelle 
Donkers. Mw. Corine van der Meij, Pieter Schouten en Jaap de Keizer 
 

2. Presentatie door Robert Muntel met als thema “Blik vooruit” 
De belangrijkste punten zijn zoveel mogelijk per onderdeel hieronder nogmaals weergegeven:  

• Waar maakt het KWPN zich sterk voor? 

• Wat zijn de belangrijkste thema’s van 2018 tot 2020? 20 
• Hoe zien wij de fokkerij van de toekomst? - fokkerijstrategie 

• Op welke manier gaan we ons richten op het buitenland? 

• Op welke manier zetten we de media in om onze doelgroepen te bereiken? 

• Hoe passen we de organisatiestructuur aan om klaar te zijn voor de toekomst? 

• Hoe ziet de begroting voor het komend jaar eruit? 

• Dialoog – wat zouden jullie willen toevoegen? 
 

Waar maakt het KWPN zich sterk voor?  
Missie 

• KWPN wil voor de fokkers de onmisbare schakel zijn in het fokken en vermarkten van het meest 30 
succesvolle sportpaard 

Visie 

• Om de missie waar te kunnen maken moeten we als KWPN uitblinken in PRODUCT LEIDERSCHAP 

• Een excellent product qua paarden en lidmaatschap 

• Een ijzersterk merk 

• Een optimale onlinedienstverlening 
Strategie 
A. Blijven excelleren in fokkerij, koers houden met het fokprogramma 
B. Betrouwbare Identificatie & Registratie in stand houden 
C. DNA (genoomselectie) en selectietools inzetten 40 
D. Een belangrijke rol spelen in de afzetbevordering 
E. Het KWPN-lidmaatschap blijven vullen 
F. Het KWPN-merk continu versterken 
G. De online/digitale portfolio uitbouwen 
H. Continu delen van de aanwezige kennis 
Strategie 2018-2020 (Focus op 6 thema’s) 

• De Kern: door ontwikkelen fokkerij(strategie) 

• Innoveren 

• Verbinden 

• Vermarkten 50 
• Veranderen 

• De basis in stand houden  
- Blijven excelleren in Fokkerij 
- behouden kritische massa 
- Continu stroomlijnen interne organisatie 

 

Vervolgens werd de presentatie toegelicht door Ralph van Venrooij, lid Fokkeraad 
Fokkerijstrategie: Koers behouden en door ontwikkelen: 

• Ontwikkelingen in de springsport (niet hoger, wel sneller, delicater en vaker) 

• Ontwikkelingen in de dressuursport (harmonie wordt kernwaarde) 60 
• KWPN wil blijven excelleren 

- Fokdoel, hoogste niveau in de sport, graag gemakkelijk en lang presteren 
Zowel voor de top als voor de breedtesport is werkwillig/evenwichtig karakter gewenst 
- Selectietools (stamboon, keuringen, sport, aanlegtesten, DNA en gezondheid) 
      - Karakter en rijdbaarheid (Top en recreatie: Het kan samen) 
        - verbetering selectie door: gebruikersinformatie, keuringen, karaktertesten, ok-waardenschatting en 
          erfelijkheid 
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Fokkerijstrategie: (2018 – 2020) [Speerpunten, verbeteren, verankeren) 
Springen 
• Atletisch vermogen, karakter en rijdbaarheid, formaat en snelheid, galop en kracht 70 
Dressuur  
• Harmonie en evenwichtigheid, karakter en rijdbaarheid, zweefmoment en stap, verzamelen en kracht 
Beste merries onderscheiden: 
• Sportpredikaat niveau vermelden, extra predikaat uitzonderlijke merries, gebruik topmerries middels ET/ 

ICSI, Meer onder zadel testen 
Predicaten merries: Ster, keur, Elite, Prok/D-OC, preferent, prestatie, EPTM/IBOP (stimuleren), Sport niveau 
benoemen  
Registratieschema Strategie registratie 
Drempels verlagen en meer veulens direct in hoofdboek (VB) 
1. Hengsten erkend stamboek: veulens direct in VB als hengst al heeft voldaan aan eisen 80 
2. Register A-veulens keuring t/m NVK 
3. Register A-merries keuring t/m NMK zonder aanvullende eisen, voor definitief Keur voldoen aan 

aanvullende eisen 
4. Aanvullende eis cornage vervalt  
5. Hengsten sneller erkennen 
6. Bewezen hengsten erkennen zonder veterinaire toets 
7. WBFSH Stamboeken (warmbloed) erkennen 
Opm.: De heer van der Steen vindt dat je nooit concessies mag doen aan de norm van de gezondheid. 
Verder vindt men de bloedspreiding ook belangrijk met name bij dressuurpaarden. 
Registratie KWPN: compleet en voordelig. KWPN € 150, -- all inclusive (Registratie, Paspoort, Chippen, 90 
Afdracht, Controle vader, Melding NDB, 6% BTW [Onder voorbehoud van wetswijziging] 
Organisatiestructuur: In lijn gebracht met de strategie. Waarom een nieuwe structuur? 
• Risico’s isoleren in aparte Bv’s 
• Toekomstige risico’s inperken 
• Toekomstige groei mogelijk maken 
• Allianties mogelijk maken 
• Huidige verantwoordelijkheden in stand houden 
Willie Wijnen maakt een opmerking dat de catering in de Prins Willem Alexanderhal bedroevend is. Er zijn 
eerder afspraken over gemaakt met de KNHS. Waarschijnlijk zal de KWPN de catering zelf in de hand neemt.  
De regiovoorzitter dankt de heren Muntel en Van Venrooij voor de uitgebreide uiteenzetting en de 100 
aanwezigen voor de levendige discussie en de goede vragen/opmerkingen. (De volledige presentatie is nog 
terug te vinden op de regiosite onder de nieuwsberichten d.d. 3 december 2017 | 18.38 uur). 
 

3. Conceptnotulen algemene ledenvergadering d.d. 23 maart 2017 
De regiovoorzitter deelt mede dat de stukken een half uur voor de vergadering ter inzage lagen.  
De regiosecretaris geeft aan dat – evenals de vorige keer - alle leden met een e-mailadres een link hebben 
ontvangen, die verwijst naar een bericht op de regiosite met daarin de agenda, de notulen en de begroting.   
Zonder verdere kanttekeningen/wijzigingen/opmerkingen worden de notulen goedgekeurd en vastgesteld. De 
regiovoorzitter bedankt de regiosecretaris voor de correcte verslaglegging. 
 110 
4. Mededelingen en ingekomen stukken 
Mededelingen 
De regiosecretaris heeft de navolgende mededelingen: 

• Alle leden van wie een e-mailadres bij het KWPN bekend is hebben van het regiosecretariaat intussen 
twee nieuwsbrieven – nieuwe stijl ontvangen. Wie niets heeft ontvangen kan zich melden bij de 
regiosecretaris, want dan is zijn/haar e-mailadres niet bij de KWPN bekend of staat foutief in het systeem. 
Wanneer er wijzigingen zijn kunnen deze worden doorgegeven aan de regiosecretaris. 

• Fokkers van goedgekeurde en door het KWPN erkende hengsten en kampioenen in 2017 ontvangen van 
het regiosecretariaat een felicitatie en zullen voor de huldiging tijdens de Algemene Ledenvergadering in 
het voorjaar van 2018 worden uitgenodigd 120 

• Er bestaat nog steeds een mogelijkheid om zich aan te melden voor een bedrijfsbezoek voornamelijk voor 
de fokkers van de springpaarden. Arnold Kootstra, inspecteur springpaarden zal dan samen met de 
regiosecretaris in het voorjaar 2018 een bezoek aan de leden brengen die zich daarvoor aanmelden. 

 

Ingekomen stukken 
Geen ingekomen stukken t.b.v. deze vergadering.  
 

5.  Financieel: Begroting 2018 
De regiopenningmeester en regiosecretaris hebben de begroting 2018 opgesteld. De regiovoorzitter geeft 
aan dat er altijd getracht wordt om een sluitende begroting op te stellen waarbij de inkomsten en uitgaven in 130 
balans zijn. Dat is dit keer gelukt.  
De begroting is goedgekeurd door het regiobestuur en op 30 augustus 2017 ingediend bij het KWPN.  
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De regiovoorzitter geeft vervolgens uitleg over de verschillende kostenplaatsen die in de begroting 2018 zijn 
opgenomen. Het definitieve resultaat over 2017 is nog niet bekend en is afhankelijk van de nog te ontvangen 
kosten en toekenningen m.b.t. vergoeding ledenaantal, inschrijfgelden keuringen, toekenning voor het aantal 
stamboekopnames, IBOP, thuiskeuringen PAVO Cup en Blom Cup.     

Er zijn vanuit de vergadering geen vragen met betrekking tot de begroting en wordt daarmee goedgekeurd.  
 140 
6. Benoeming nieuw lid regiobestuur /ledenraadslid. 
De heer Cor Kuin is i.v.m. de toegestane bestuursperiode afgetreden als voorzitter afdeling West-Brabant en 
treedt daarmee terug als lid van de regiobestuur en Ledenraad. 
Cor Kuin, lid bestuur afdeling West-Brabant vanaf 2007-2010 en vanaf 2010 t/m 2017 voorzitter van de 
afdeling West-Brabant, regiobestuurslid, ledenraadslid.  
De regiovoorzitter spreekt vervolgens een woord van dank uit voor de wijze waarop de heer Cor Kuin zich 
heeft ingezet voor de KWPN Regio Noord-Brabant. Cor Kuin zal tijdens de bijeenkomst op 15 december a.s. 
met alle bestuursleden een stalhalster overhandigd krijgen. De regiovoorzitter overhandigt aan mw. Margriet 
Kuin een boeket bloemen voor haar ondersteuning aan Cor Kuin tijdens zijn voorzitterschap. 
Door het regiobestuur wordt voorgedragen als lid van het regiobestuur en tevens als ledenraadslid: 150 
Mw. Marie-Louise Moerings, Roosendaal, voorzitter afdeling West-Brabant  
Er zijn geen tegenkandidaten binnengekomen en de vergadering stemt vervolgens bij acclamatie in met de  
benoeming van mw. Marie-Louise Moerings als regiobestuurs- en ledenraadslid. 
Mw. Marie-Louise Moerings stelt zich vervolgens voor aan de vergadering. 
 
7.  Terugblik stamboekkeuringen en Centrale Keuring 2017 en vooruitblik keuringen 2018 
De regiovoorzitter geeft aan de hand van een aantal dia’s een korte toelichting op het aantal beoordeelde 
paarden tijdens de thuiskeuringen, stamboekkeuringen, Centrale Keuring, PAVO Cup en IBOP-dagen binnen 
de KWPN Regio Noord-Brabant. Hieruit blijkt dat er iets minder paarden op de stamboekkeuringen zijn 
aangeboden maar er vindt duidelijk een verschuiving plaats naar thuiskeuringen en naar stamboekopnames 160 
na afloop van de IBOP. Het aantal aangeboden keuringspaarden op de CK was ongeveer 15 paarden 
minder. De regiovoorzitter roept de aanwezigen wel op om met goede ideeën te komen hoe wij meer veulens 
op de keuring kunnen krijgen. 
De regiovoorzitter geeft aan dat de KWPN Regio Noord-Brabant kan terugkijken op een geslaagd 
keuringsseizoen 2017. De regiovoorzitter bedankt alle medewerkers die hebben geholpen met al deze 
evenementen te doen slagen. 
De belangrijkste verbeterpunten zijn met name de wegaanduiding, het voorkomen van parkeren langs de 
toegangswegen, het voorkomen van te veel mensen bij de ingang van de ringen. 
Het Zwarte Water had zelf ook nog wel enkele verbeterpunten m.b.t. hun aandeel en dat ging met name over 
de cateringpunten. Het Zwarte Water zal deze punten ook voor het volgende jaar verbeteren.   170 
In het overzicht zijn niet de veulens in opgenomen. 
De regiovoorzitter haalt verder aan dat de regiosecretaris na de keuringen een uitgebreidere evaluatie heeft 
verstuurd naar alle bestuursleden, medewerkers, juryleden, deelnemers etc. waar een grote response op is 
gekomen.  
Het merendeel van de reacties waren positief over de nieuwe locatie van de CK in De Mortel.  
De verbeterpunten zijn door de regiosecretaris eruit gefilterd en hieraan zal voor het komende jaar de nodige 
aandacht aan worden besteed.  
 
De regiosecretaris geeft aan op elke data en locaties de IBOP-dagen en thuiskeuringen voor 2018 staan 
gepland, alsmede de stamboekkeuringen. De Centrale Keuring 2018 staat voorlopig gepland voor zaterdag 180 
14 juli in De Mortel(Gemert). Zodra de definitieve data en locaties data bekend zijn worden deze gepubliceerd 
in In de Strengen, op de regiosite en via het nieuwsbericht per mail naar de leden gezonden. Tevens worden 
de overige reeds bekende activiteiten in de regio en afdelingen aangegeven. 
De regiosecretaris verwijst voor alle data naar de regiosite en geeft aan dat deze data tijdig in de nieuwsbrief 
zal worden gecommuniceerd. 
 
De regiosecretaris meldt tevens dat op donderdagavond 22 maart 2018 de Algemene 
Voorjaarsledenvergadering van de regio staat gepland. Voor een presentatie en een discussie met de leden 
na afloop van de vergadering, is Johan Knaap, directeur van het KWPN gevraagd en hij heeft toegezegd 
daarvoor aanwezig te zijn. Het zal daarbij met name gaan over innovatie in de fokkerij en wat zijn ideeën 190 
daarover. 
 
8. Mededelingen uit de ledenraad 
De regiovoorzitter Sjaak Mastenbroek geeft aan dat Rob Muntel al een hele uitgebreide uiteenzetting heeft 
gegeven over het hetgeen er speelt binnen de KWPN en Ledenraad. In december volgt nog een Ledenraad 
waar o.a. gestemd moet worden over het Jaarplan en de begroting.  
De regiovoorzitter, tevens lid van de financiële commissie, geeft aan dat de KWPN als vereniging er 
financieel goed en gezond voorstaat maar het KWPN moet natuurlijk blijven kijken dat alles goed in balans 
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blijft. De opmerkingen die tijdens de presentatie van Rob Muntel zijn gemaakt zullen ook worden 
meegenomen naar de ledenraad.    200 
De regiovoorzitter is persoonlijk van mening dat het aantal leden in de ledenraad te groot is en dat een 
kleinere ledenraad, waar iedereen toch in vertegenwoordigd is, misschien beter zou zijn voor de discussies 
die gevoerd worden en kan er slagvaardiger gehandeld worden.  
 
9.  Mededelingen uit de fokkerijraad 
De heer Ralph van Venrooij, Fokkerijraadslid, geeft aan dat door hem al een uitgebreide uiteenzetting van de 
laatste ontwikkelingen binnen de Fokkerijraad is gegeven tijdens de vijf afdelingsvergaderingen. 
De heer Willie Wijnen vraagt of er iets besloten is over het luchtzuigen. Ralph van Venrooij geeft aan dat hij 
tijdens de afdelingsvergaderingen dit onderwerp ook heeft besproken. De Regio Noord-Brabant heeft eerder 
in een brief bij het KWPN erop aangedrongen, dat de selectieprocedure rondom luchtzuigen, opnieuw 210 
bekeken en geïmplementeerd zou gaan worden.  
Door het KWPN is er ook gekeken naar de al gedane wetenschappelijke studies m.b.t. dit onderwerp.  
Het voorstel m.b.t. het luchtzuigen heeft het niet heeft gehaald in de Fokkerijraad. Het kwam tot stemming en 
toen waren er uiteindelijk slechts vier fokkerijraadsleden die het ingediende voorstel steunden.  
Na stemming was de conclusie dat het huidige beleid wordt gehandhaafd maar dat het wel beter naar de 
leden zal worden gecommuniceerd. Bekeken zal worden wat de beste plek is om te melden dat een hengst 
een stalgebrek heeft, dit kan bijvoorbeeld ook in de fokwaardenlijst.  
Peter van de Sanden geeft aan dat een paard lucht zuigt niet de hoofdprijs zal opbrengen.  
Ralph van Venrooij zal zeker in de Fokkerijraad een vinger aan de pols houden m.b.t. het luchtzuigen.  
 220 
10. Presentatie door JongKWPN 
Namens het bestuur van JongKWPN zijn aanwezig mw. Muriël Koelen en Luc Jansen en zij geven aan de 
hand van een presentatie informatie over het JongKWPN en wie de huidige bestuursleden zijn. 
Stand van zaken 
• 715 leden per 1 maart 2017, 18,1% van onze leden uit Brabant, bij het KWPN 19% 
Visie 
• Kennis vergroten + stimuleren fokkerij, springplank functies KWPN, netwerk vergroten (inter)nationaal 
Voor de leden 
• Bezoek aan het verrichtingsonderzoek, buitenlandtrip naar Normandië, afsluiting van het jaar bij RS2 

Dressage Center  230 
 Doel: kennisoverdracht 

Bezoek aan de regio’s: Doel hiervan is verbeteren van samenwerking tussen JongKWPN en de regio’s 
De vraag is wat de leden graag zouden willen (daarom deze inventarisatie per regio) 
• Kennisoverdracht voor onze leden, Een toehoorder in elke regio 
Plannen voor 2018 
• Hengstenkeuring, JongKWPN keuring/JongKWPN dag 

 Doel: netwerk, stimuleren van fokkerij en kennisoverdracht 
  

 Door diverse leden werden positieve ideeën aangedragen voor JongKWPN:  

• Probeer jonge KWPN-leden te koppelen aan oudere fokkers 240 
• Organiseer een forum met jonge sporters, hengstenhouders en fokkers 

• Nodig bekende sprekers uit vanuit de paardensport 

• Op het eind van de keuringsdag een ontmoeting organiseren met fokkers en juryleden 

• JongKWPN moet zelf het initiatief nemen richting de regio’s met te helpen bij KWPN-evenementen, bijv. 
bij het voorbrengen van paarden tijdens de keuringen, als kooimedewerker etc. 

• Probeer als JongKWPN met een stand aanwezig te zijn op regionale kampioenschappen en laat de 
ruiters/amazones via de database meer zien over hun paard en afstamming 

• Help oudere fokkers met het invoeren van gegevens in de database en om stammen op te zoeken 
 

De regiovoorzitter geeft aan dat binnen de regio Jaap de Keizer, vanuit JongKWPN altijd al als toehoorder 250 
aanwezig is geweest bij de vergadering van het regiobestuur. Steffi Verhagen is Jaap de Keizer opgevolgd.  
 
11. Rondvraag 
Geen vragen. 
 
11. Sluiting 
De regiovoorzitter sluit omstreeks 22.35 uur de algemene vergadering en bedankt alle aanwezigen voor 
zijn/haar inbreng wenst alle fokkers alvast een goed fokkers- en keuringsseizoen 2018. 
 
Wil Haarman,  260 
regiosecretaris/notulist 


